



Следственное управление призвало депутатов Городской думы города Ижевска к совести

25 апреля 2013 года на очередной сессии Гордумы города Ижевска выступил заместитель руководителя следственного управления СК России по Удмуртской Республике Попов А.В. В выступлении он проинформировал депутатов о расследовании уголовного дела, возбужденного по факту хищения бюджетных средств в крупном размере, выделяемых на основании «Положения об обеспечении деятельности депутатов Городской Думы в избирательных округах города Ижевска», утвержденного Решением Городской Думы г. Ижевска от 30.03.2006 года № 66. На основании этого Положения в период с октября 2010 года по 22 января 2013 года один из депутатов, представляя в Аппарат Главы Муниципального образования «город Ижевск» и Городской думы г. Ижевска фиктивные документы об оказании юридических и консультационных услуг организацией, занимающейся вывозом мусора и не имеющей в штате юристов, похитила бюджетные денежные средства в размере 630 200 рублей. Окончательное решение о виновности депутата примет суд. Тем не менее, подобные финансовые нарушения стали возможными в связи с тем, что депутаты Городской думы ежемесячно получают из муниципального бюджета денежные средства в сумме до 30 000 рублей для обеспечения своей деятельности. Несмотря на то, что бюджет города Ижевска является дотационным, общая сумма бюджетных средств, выплаченных депутатам Городской думы г. Ижевска 5 созыва на эти цели в период 2010-2013 составила более 27 млн. рублей. Из них почти 23 млн. руб. потрачено именно на оплату консультационных и юридических услуг. На фоне расходов депутатского корпуса расходы на насущные социальные нужды крайне незначительны. Так, по сведениям, представленным Администрацией города, в 2011 году из городского бюджета выделено всего 9,7 млн. руб. для приобретения жилья детям-сиротам и для расселения граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде, а в 2012 году и того меньше – 7,2 млн. руб. При этом в 2012 году на выделенные средства приобретено лишь 2 однокомнатные квартиры для детей-сирот, а нуждаются в этом – 311 детей; 6 граждан улучшили свои жилищные условия, при очереди в 3 500 человек. То есть на деньги, потраченные депутатами, можно было купить около двух десятков квартир для социально-незащищенных жителей города Ижевска. Крайне негативной остается ситуация в городе с дорогами. Если те же 27 млн. руб. направить на ремонт дорог, то этой суммы (по информации Министерства транспорта) хватило бы для капитального ремонта с заменой асфальтового покрытия около 2 километров улиц г. Ижевска. И это лишь часть проблем, которые есть в Ижевске. Заместитель руководителя следственного управления довел до депутатов, что в Казани максимальный размер ежемесячной выплаты депутатам на обеспечение своей деятельности составляет 2 000 рублей, в Уфе такие выплаты вообще не предусмотрены. Что касается нашей республики, то аналогичное положение принято лишь в г. Сарапуле, где установленная сумма бюджетных средств для депутатов не превышает 2 500 рублей. В ходе



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

расследования уголовного дела внесено представление о снижении расходов депутатского корпуса на свое содержание и рассмотрении вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц Городской думы Ижевска. Попов А.В. отметил, что достоверность и обоснованность предоставляемых депутатами отчетных документов ответственными чиновниками Городской думы не проверялась. Эффективный контроль за расходованием бюджетных средств, направляемых на обеспечение деятельности депутатского корпуса, Городской думой не обеспечен. До настоящего времени ни один из перечисленных в представлении должностных лиц не понес дисциплинарного наказания. Заместитель руководителя следственного управления предложил депутатам: 1. В кратчайшие сроки разработать перечень мер, направленных на жесткий контроль за расходованием бюджетных средств. 2. Проработать вопрос об оказании консультационных и юридических услуг депутатам Городской думы г. Ижевска правовым управлением Администрации г. Ижевска либо управлением правовой экспертизы Аппарата Главы муниципального образования «город Ижевск» и Городской думы г. Ижевска, которыми эти услуги могут оказываться бесплатно. 3. Привлечь к дисциплинарной ответственности руководителей ряда управлений Городской думы и других чиновников, на которых возложены обязанности по контролю за расходованием бюджетных средств. Кроме того, он призвал депутатов к совести и предложил в разы снизить ежемесячные выплаты на обеспечение своей деятельности до разумной суммы, а в идеале - отказаться от них, чтобы освободившиеся бюджетные средства направить на решение насущных социальных проблем города.

25 Апреля 2013

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/news/item/692098>